

聆听中华文明的前进足音

历史文化遗产保护的中国答卷

新华社记者 施雨岑 王鹏 徐壮

长城获评世界遗产保护管理示范案例、泉州：宋元中国的世界海洋商贸中心成功列入《世界遗产名录》。在福州举行的第44届世界遗产大会上，中国历史文化遗产高光时刻频频出现。

这些高光时刻，是新时代中国推进历史文化遗产保护工作取得长足进展的生动例证。从长城到大运河，从良渚古城遗址到敦煌莫高窟。

星散在广袤大地上的历史文化遗产，实证着中华文明5000多年的生生不息，展示着中国文脉保护与传承的亮眼答卷。

珍视根脉，坚定守护

一把皮尺、一根米绳、一部自制木梯……这曾是山西省山阴县长城保护员尹成武的全部测量工具。从1979年开始守护长城的他，靠着简陋的工具，每天在山上待10余个小时，一米一米咬着牙完成了山阴县境内长城的测量工作。

老祖宗的东西，你接触时间越长越有感情。尹成武说。如今，当地增加了4名文保员，守护长城的队伍越来越壮大。

巍巍万里长城，历经千年风霜。

不断壮大长城保护员队伍，颁布实施《长城保护总体规划》，公布第一批83个国家级长城重点点段名单，开展长城精细化管理试点，持续推进长城国家公园建设。近年来，我国采取的一系列务实举措，让古老长城在新时代焕发出新活力。

第44届世界遗产大会上，相关决议认为，中国政府在长城保护方面采取的积极、有效措施，使遗产突出普遍价值得到了妥善保护。

时间的指针拨回到7年前。

中国大运河申遗成功之际，时任大运河联合申遗办公室主任顾风在激动之余也深深担忧：申遗成功的大运河能否更有尊严地活下去？

这一担忧并非没有缘由。长期以来，这条纵贯南北的大动脉，一直面临着环境污染严重、生态空间挤压严重等突出问题。

重现大运河的绝美风光，离不开壮士断腕的决心。

扬州为了大运河生态，关停每年能够交税2个多亿的化工厂；杭州出台我国首个保护运河世界文化遗产的地方性法规。2019年，《大运河文化保护传承利用规划纲要》的印

（紧接1版）梅尼购物中心店店长张云芳也表示，备货量是平时的两到三倍，不存在完全脱销的情况。价格还是跟之前一样，不会涨价，很多商品还会进行促销打折，请大家理性购买、按需购买。

疫情防控措施是否到位？进货渠道有没有困难？在超市和农贸市场，市发改委和市商务局主要负责人就疫情防控和市场保供工作开展督查，仔细检查企业疫情防控措施是否落实到位，详细了解蔬菜、猪肉等生鲜产品的市场价格、进货渠道、每日销售和储备情况，并要求企业负责人认真落实好疫情防控各项措施，为市民提供干净、安全的购物环境。同时，要求各超市和农贸市场要规范市场管理，确保市场货源充足、供货渠道畅通，为市民安心购物提供坚实保障。

另据张家界石油分公司相关负责人介绍，为确保加油站油品不断档、不脱销，该公司提供24小时小油罐车送油服务。对粮、油、牛奶等民众生活必需品，该公司将加强物资储备，全力保障轻油、非油品市场稳定供应。

据悉，为做好应对疫情生活物资保障工作，武陵源区新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作指挥部第一时间加强调度，做好后勤保障，确保物资供应充足。目前该区各种物资供求稳定、价格公正。

（本报记者 秦勤）

4 2021年7月31日 星期六

忧拥军的优秀企业家莫浩棠，有把拥军当家训接续传承的曹恒。他们自觉弘扬爱国拥军光荣传统，大力支持部队建设改革和练兵备战，满腔热情为军人军属、退役军人和其他优抚对象排忧解难，书写了军民鱼水情深的时代新篇章，必将激励广大军民见贤思齐、勤奋敬业，自觉投身拥军优属、拥政爱民实际行动，为巩固和发展军政军民团结，助力实现中华民族伟大复兴的中国梦和党在新时代的强军目标汇聚磅礴力量。

发布仪式在中央广播电视台总台举行，现场采用播放视频、访谈互动等形式，讲述最美拥军人物的先进事迹。

最美拥军人物 评选发布活动自2014年至今已累计举办3届，激发了全社会参与拥军的极大热情，树起了尊崇军人职业的鲜明导向。

中央宣传部、退役军人事务部、中央军委政治工作部、全国双拥办联合发布最美拥军人物先进事迹

新华社北京7月30日电 为认真贯彻落实习近平总书记关于做好双拥工作重要指示精神，营造爱我人民爱我军浓厚氛围，动员激励社会各界关心支持国防和军队建设，中央宣传部、退役军人事务部、中央军委政治工作部、全国双拥办7月30日联合发布最美拥军人物先进事迹。

山东省荣成市人和镇院夼村拥军船船长集体和次仁罗布等9名个人被授予最美拥军人物称号。他们中有接力拥军61年为驻岛部队义务接送人员物资的拥军船船长集体，有用自身战斗经历传递爱国主义精神的抗美援朝革命老战士涂伯毅，有扎根雪域高原、矢志拥军守边的村支书次仁罗布，有以大爱守护伤残军人的好军嫂宋妍娟，有16年如一日关心爱护边防官兵的烈士母亲张兴会，有坚守北疆卫国巡边30余年的牧民护边员阿迪雅，有倾注一生为革命老人养老尽孝的优抚工作者贺晓英，有积极致力部队急需人才培养事业的教育界人士郭海明，有参战立功退役后热

忱拥军的优秀企业家莫浩棠，有把拥军当家训接续传承的曹恒。他们自觉弘扬爱国拥军光荣传统，大力支持部队建设改革和练兵备战，满腔热情为军人军属、退役军人和其他优抚对象排忧解难，书写了军民鱼水情深的时代新篇章，必将激励广大军民见贤思齐、勤奋敬业，自觉投身拥军优属、拥政爱民实际行动，为巩固和发展军政军民团结，助力实现中华民族伟大复兴的中国梦和党在新时代的强军目标汇聚磅礴力量。

发布仪式在中央广播电视台总台举行，现场采用播放视频、访谈互动等形式，讲述最美拥军人物的先进事迹。

最美拥军人物 评选发布活动自2014年至今已累计举办3届，激发了全社会参与拥军的极大热情，树起了尊崇军人职业的鲜明导向。

上半年我国市场采购贸易出口增长近五成

新华社北京7月30日电（记者谢希瑶）海关总署7月30日发布数据，今年上半年，全国市场采购贸易方式出口4249.18亿元人民币，同比增长49.1%，成为外贸新亮点。

市场采购贸易方式是指由符合条件的经营企业在经国家商务主管等部门认定的市场集聚区内采购的、单票报关单商品货值15万（含15万）美元以下、并在采购地办理出口商品通关手续的贸易方式，具有多品种、多批次、小批量、交易特点。目前，市场采购贸易试点范围已经扩大至辽宁西柳服装批发市场、浙江绍兴柯桥中国轻纺城等31家市场。

海关总署口岸监管司司长王军介绍，市场采购贸易方式解决了商户因单小、货杂、品种多、无增值税发票的贸易难题，有效降低外贸门槛。目前试行市场采购贸易全国通关一体化有效缩短企业通关时间，降低物流成本。

汕头市快时递商贸有限公司相关业务负责人说，全国通关一体化下，该公司通过市场采购贸易方式出口的每条货柜物流成本降低了约1000元人民币。

确保三孩生育政策落地见效 国家卫健委提出六大重点任务

新华社北京7月29日电（记者田晓航）党中央、国务院近日决定实施三孩生育政策及配套支持措施，备受各界关注。为确保这一重大决策落地见效，29日，国家卫生健康委员会发布通知，提出多项重点任务和系列举措。

记者在国家卫健委官网看到，国家卫生健康委关于贯彻落实《中共中央国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》的通知提出六方面重点任务，包括依法实施三孩生育政策、提高优生优育服务水平、促进普惠托育服务发展、保障计划生育家庭权益、持续深化服务管理改革、加强人口监测和战略研究。

通知要求，及时提请省级人大或其常委会修订本省（区、市）人口与计划生育条例，重点对生育调节、奖励与社会保障、普惠托育服务、计划生育服务和法律责任等相关内容进行修订；取消社会抚养费，清理和废止相关处罚规定，将入户、入学、入职等与个人生育情况全面脱钩。

如何提高优生优育服务水平、保障妇儿健康？通知提出，启动实施母婴安全行动提升计划；加强妇儿健康能力建设，增加妇产、儿科优质医疗资源供给，实现省、市、县均有1

个标准化的妇幼保健机构。

发展托育服务方面，通知提出，研究编制“十四五”托育服务发展专项规划；实施“十四五”公办托育服务能力建设项目和普惠托育服务专项行动，扩大中央预算内投资，支持社会力量发展社区托育服务设施和综合托育服务机构。

针对计划生育家庭，通知明确，对全面两孩政策调整前的独生子女家庭和农村计划生育双女家庭，继续实行现行各项奖励扶助制度和优惠政策；鼓励各地探索设立独生子女父母护理假等制度；健全计划生育特殊家庭全方位帮扶保障制度，动态调整特别扶助制度扶助标准；将特殊家庭老年人作为重点群体，优先安排入住公办养老机构，提供无偿或低收费托养服务。

通知还要求，落实生育登记服务制度，做好生育咨询指导，推行异地网上办理、一站式办理，做好与生育保险等待遇的衔接；积极推进出生医学证明、户口登记、医保参保、社保卡申领、儿童预防接种等“出生一件事”联办；推进生育登记、孕产期保健、住院分娩、出生医学证明、儿童预防接种、居民健康档案等信息共享。

公益广告



全民健身
乒乓少年暑假挥拍

7月30日，小学生在练习中。
暑假期间，河北省石家庄市和平西路小学开展乒乓球训练课，小学生在专业老师的指导下，学习乒乓球知识，并进行分组对抗、体能训练。孩子们挥洒汗水，感受运动的快乐。

新华社记者 骆学峰 摄

节能
环保

携手共建
美好家园

